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ATA DA 15ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2020 

 

Aos onze dias do mês de maio do ano de 2020, no horário regimental sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 15ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Sessão realizada online em razão da pandemia da Covid-19, Novo Coronavírus. 

Participaram da Sessão os vereadores: Débora Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo 

Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio 

Nunes da Cruz, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Oziel Pires de Moraes, Pedro 

Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva, Wiliana Cristina da Silva de Souza e Wilson Roberto 

Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Discussão e votação 

da Ata da 14ª Sessão Ordinária realizada em 7 de maio, foi aprovada por todos. 

Discussão e votação da Ata da 12ª Sessão Extraordinária realizada em 7 de maio, foi 

aprovada por todos. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 15/2020 - Marcio Supervisor - Requer 

ao Executivo para que, junto ao setor competente, estude a possibilidade de anexar ao 

calendário anual de ações da Secretaria Municipal de Cultura o Projeto do Festival Rock 

e Consciência, o qual chegou a 9º edição no ano de 2019. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 71/2020 - Marinho Nishiyama - Requer ao Sr. 

Prefeito para que junto ao setor responsável, realize festival de música com 

apresentação de músicos, duplas e bandas de Itapeva, voltado para o público jovem, 

aproveitando o espaço da Praça de Eventos “Zico Campolim” ou o Pilão D´água. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 125/2020 - Débora 

Marcondes - Requer ao Senhor Prefeito para que junto ao setor competente, informe 

quanto terrenos privados (com matos altos e sujos) foram autuados e notificados nos 

meses de janeiro a fevereiro de 2020, pelo setor de fiscalização, contendo uma relação 

com nome do proprietário, local e cópia da autuação. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta ao Requerimento 129/2020 - Rodrigo Tassinari - Requer ao Sr. 

Prefeito que encaminhe relatório detalhado dos gastos com combustíveis de todas as 

Secretarias Municipais, compreendidos entre os anos de 2017 a 2019, bem como qual 

sistema adotado para autorização dos abastecimentos. Ofício de Prefeitura Municipal 

de Itapeva - Resposta ao Requerimento 136/2020 - Débora Marcondes - Requer ao 

Senhor Prefeito para que, junto ao setor competente, informe quantos lotes estão 

cadastrados no departamento de IPTU e quais foram notificados para a colocação de 

calçadas, entre novembro de 2019 a fevereiro de 2020. PROPOSITURAS. Projeto de 

Lei: 71/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre denominação de Waldomiro 

Paulino "Miro" o Centro Dia, localizado na Praça Espiridião Lucio Martins s/n Centro. 
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Parecer: Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando os Projeto de Lei 

137/2019, 22/2020, 42/2020, 44/2020, 46/2020, 48/2020, 49/2020 e 65/2020 para 

apreciação do Plenário. Desfavorável da Comissão de Legislação, Justiça, Redação e 

Legislação Participativa dando ciência ao plenário do arquivamento do Projeto de Lei 

47/2020. Emenda: Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0044/2020 - Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a redação do artigo 1º 

do Projeto de Lei 044/2020. Moção: 5/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de 

Apelo ao Sr.º João Dória, DD. Governador do Estado de São Paulo e ao Sr. Cauê 

Macris, DD. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para que 

envidem esforços para criar programa de apoio as Microempresas (ME), Empresas de 

Pequeno Porte (EPP), Empresas Individuais de Responsabilidade Limitada (EIRELI) e 

demais modalidades empresariais, durante e após a pandemia causada pela COVID-

19. Requerimento: 170/2020 - Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer que seja 

inserido em Ata, Voto de Congratulações à SABESP, em nome de Júlio Roberto 

Hernandez - Gerente de Divisão, pela doação de materiais/equipamentos para o 

combate ao Covid -19 no município de Itapeva SP. 171/2020 - Vereadora Wiliana Souza 

- Requer ao S.r. Prefeito sobre a possibilidade de instalação de Iluminação em toda a 

extensão no Bairro da Sanbra. 172/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao 

Prefeito que junto ao setor competente que informe a veracidade das informações de 

que os postos de saúde não estão mais funcionando em horário de atendimento 

estendido, caso essa informação seja verdadeira, qual o real motivo para isso ter 

ocorrido. 173/2020 - Vereadora Vanessa Guari - Requer ao Sr. Prefeito que junto ao 

setor competente que informe a possibilidade da construção de uma calçada com 

rampas de acesso e piso tátil no lado direito da subida da fazenda Pilão D´agua, até o 

bairro Santa Maria. 174/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Requer à Caixa 

Econômica Federal, através de sua gerência, para que informe a possibilidade de 

implantar uma Agência Lotérica no Residencial Morada do Bosque, para atender os 

moradores desse bairro e adjacências. 175/2020 - Vereadora Débora Marcondes - 

Requer ao Senhor Prefeito para que junto a setor competente informe a possibilidade 

de incluir os vigias na categoria de linha de frente. 176/2020 - Vereador Toni do Cofesa 

- Requer ao Sr. Prefeito Municipal para que informe a data prevista construção do 

playground na Praça Manoel Batista Diniz no Bairro Avencal, conforme emenda 

parlamentar deste vereador. 177/2020 - Vereador Tião do Táxi - Requer ao Sr. Prefeito 

Municipal informações a respeito da construção de um novo poço Artesiano no Bairro 

da Taipinha Município de Itapeva. 178/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Requer ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal para que, junto ao Setor competente, estude a 

possibilidade de providenciar toldo ou cobertura na área externa em frente ao UPA. 

179/2020 - Vereador Marcio Supervisor - Requer ao Sr. Prefeito para que, junto ao setor 
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competente, no sentido de implantar corrimão nas escadas no canteiro central na Av. 

Dr. José Ermirio de Morais, próximo ao número 2000. 180/2020 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações aos Professores 

Doutores WASHINGTON LUIS REIS SANTOS e ADRIANA MIRALLES SCHLEDER, do 

“campus” da UNESP de Itapeva, pelos relevantes trabalhos de pesquisa, 

desenvolvimento e criação de materiais e equipamentos para auxiliar no enfrentamento 

e combate ao COVID-19, junto ao grupo denominado Motirô. 181/2020 - Vereador 

Edivaldo Negão - Requer ao Prefeito, para que, junto ao setor competente se possível 

a perfuração de um poço artesiano na Estrada do Sitio Santa Fé no Bairro da Lagoa 

Grande. 182/2020 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Requer ao Prefeito Municipal 

sobre a possibilidade do aumento do valor do cartão alimentação e também que a 

Prefeitura passe a oferecer as três opções aos servidores: a entrega da cesta básica, a 

continuidade do pagamento do benefício através do cartão ou que o pagamento seja 

feito em dinheiro junto com o pagamento. 183/2020 - Vereador Oziel Pires de Moraes - 

Requer ao Prefeito para que preste as seguintes informaçoes: 01-  relação dos Guardas 

Civis Municipais que estavam de férias, licença-prêmio por gozo e atestado médico no 

período de 01 de abril até 01 de maio de 2020; 02- relação dos Guardas Civis Municipais 

que trabalham no setor de vídeo monitoramento. Indicação: 122/2020 - Vereadora 

Wiliana Souza - Indica o Lajotamento no Bairro da Sanbra. 123/2020 - Vereador Toni do 

Cofesa - Indica a manutenção e passagem de máquina (patrol) e posterior 

cascalhamento da Estrada do Avencal. 124/2020 - Vereador Tião do Táxi - Indica a 

instalação de torneiras d’água potável para higienizar as mãos e beber água na praça 

Anchieta. 125/2020 - Vereador Edivaldo Negão - Indica a extensão de iluminação na 

estrada que liga o Sitio Santa Fé no Bairro Lagoa Grande no Distrito do Guarizinho. 

126/2020 - Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a criação de um Centro de Referência 

da Mulher na estrutura da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 127/2020 - 

Vereador Dr. Pedro Correa - Indica a elaboração de projeto de lei destinado a criação e 

instalação do 4º Distrito Municipal a ser sediado no Bº 13 de Maio, Agrovila I. 

Substitutivo: Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0062/2020 - Vereador Jeferson 

Modesto Silva - Prorroga automaticamente as parcelas de IPTU, ISS, Taxa de Licença, 

Multas de Trânsito e ITBI pelo prazo de 180 dias, bem como cria o Programa de 

Parcelamento de Emergência (PPE) e dá outras providências. A Presidência encaminha 

o Projeto de Lei 71/20 e o Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0062/2020 às Comissões 

Competentes para exararem seus pareceres e a Moção, os Requerimentos e Indicações 

à Secretaria Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE - Com a 

palavra a vereadora Vanessa Guari – questiona ações do prefeito e comitê gestor sobre 

a decisão de permitir o retorno da cobrança de zona azul, sobre o risco aos adolescentes 

da zona azul; fala que no município são apenas decretos restritivos, nenhuma 
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flexibilização ao comércio; que o boletim apenas informa números, sendo que a questão 

é: ou abre ou não todo comércio. Questiona sobre os horários de ônibus circulares, 

explanando que a população da zona rural tem sofrido com esses horários reduzidos 

praticados atualmente. Com a palavra a vereadora Débora Marcondes – parabeniza e 

concorda com a posição da ver. Vanessa em relação ao transporte da zona rural. 

Explana sobre outras alternativas de trabalho aos jovens da ADESAI, na confecção de 

máscaras por exemplo. Relata sobre ações da prefeitura quem vem em desencontro à 

humanização da gestão pública com a população. Explana sobre pedidos seus que 

foram atendidos, como aumento de horários do ônibus para Morada do Bosque. 

Comenta sobre verbas e valores para atendimento social em diversas localidades e 

aspectos da cidade. Comenta que as CEIs precisam retornar, uma vez que as sessões 

de Câmara também retornaram. Fala sobre a possibilidade das comissões permanentes 

serem transmitidas ao vivo. Comenta sobre a semana de combate à corrupção. Discorre 

sobre a aprovação do projeto dos professores eventuais; destaca a situação dos 

profissionais que cuidam de alunos especiais. Com a palavra o vereador Margarido – 

comenta sobre o retorno da ADESAI, dos jovens que voltarão às atividades e do risco 

que isso representa. Explana que os jovens da ADESAI poderiam desenvolver outras 

atividades nesse período, como ajuda nas filas; e os bilhetes de zona azul poderiam ser 

vendidos nos comércios em geral. Sobre as CEIs, conforme a ver Débora comentou, 

destaca a dos transportes que estava numa fase importante, enfatizando o trabalho da 

fiscalização por parte dos vereadores. Fala sobre o projeto do ver. Marinho, sobre os 

transportadores de alunos, que não está na pauta. Discorre sobre a situação enfrentada 

por esses profissionais e que esse projeto deve ser discutido em breve, em razão das 

dificuldades que a categoria atravessa. Presidente Oziel explica que o projeto não está 

em pauta pelo fato de não ter recebido parecer jurídico, que pediu celeridade, e sobre 

reunião extraordinária de Comissão, se for o caso. Sobre a ADESAI, explana que os 

jovens ajudarem nas filas também os exporia a risco, talvez em outras atividades. Com 

a palavra o vereador Marinho Nishiyama – comenta sobre o seu projeto e que atende 

a quantidade de trabalho represado na Câmara, que tão logo seja possível, seja posto 

em pauta. Fala de sua moção de apelo ao governo do Estado (Dória) e à Alesp (Cauê 

Macris), sobre envidar esforços para suporte a empresas MEI, EPP, EIRELI, individuais 

e outras, no sentido de criar mecanismos para ajudar esses segmentos durante e após 

a pandemia. Pede que mais vereadores assinem a moção, conforme termos 

regimentais. Fala de outro requerimento, votos de congratulações a profissionais da 

UNESP pelo desenvolvimento de projetos e matérias para o enfrentamento à covid-19. 

Sobre a ADESAI, destaca a importância de estudar possibilidades, sendo que ela 

atende muitos jovens, que possivelmente não poderá mantê-los com pagamento por 

muito tempo, tendo em vista que não deve ter caixa para um período extenso, em razão 
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da paralisação de suas atividades. ORDEM DO DIA. Leitura do Projeto de Lei Nº 

137/2019 - Vereador Jeferson Modesto Silva - Institui o Programa Sorriso Feliz a ser 

implantado na rede municipal de ensino. Em 1ª discussão e votação: Débora Marcondes 

- sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio 

Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – 

sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 22/2020 - Prefeito Mário Tassinari - Altera a Lei 

4.166 de 03 de 2018, que dispõe da contratação de estagiários em órgãos da 

Administração Direta e Indireta do Município vinculadas ao Poder Executivo, e dá outras 

providências. Em 1ª discussão e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – 

sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho 

– sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; 

Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura do 

Projeto de Lei Nº 42/2020 - Vereador Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a instituição da 

Campanha Permanente de Orientação, Conscientização, Prevenção e Combate ao 

Mosquito “Aedes aegypti” na Rede Municipal de Ensino. Em 1ª discussão e votação: 

Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; 

Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo 

Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido 

– sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Emenda 0001 ao Projeto de Lei 0044/2020 

- Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Altera a 

redação do artigo 1º: “Obriga a divulgação no site oficial da Prefeitura Municipal de 

Itapeva, informações acerca das obras públicas paralisadas, contendo os motivos, 

tempo de interrupção e nova data prevista para término”. Em discussão e votação 

únicas: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - 

sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo 

Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido 

– sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 44/2020 - Vereador 

Rodrigo Tassinari - Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação no site oficial da 

Prefeitura de Itapeva de informações sobre obras públicas paralisadas, contendo os 

motivos, tempo de interrupção e nova data prevista para término. Em 1ª discussão e 

votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni 

- sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; 

Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; 

Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 46/2020 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Proíbe a inauguração de obras públicas municipais que 

não possuam PPCI a ser usufruídas de imediato pela população. Em 1ª discussão e 

votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni 
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- sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; 

Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; 

Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 48/2020 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - "Dispõe sobre a obrigatoriedade de fixação de aviso 

informativo no Cartório de Registro de Imóveis e Imobiliárias sediadas no Município de 

Itapeva e dá outras providências". Em 1ª discussão e votação: Débora Marcondes - sim; 

Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio 

Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – 

sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado 

por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 49/2020 - Vereadora Wiliana Souza - Cria o 

Programa de Apadrinhamento Afetivo de Idosos no Município de Itapeva/SP. Em 1ª 

discussão e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto 

- sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa 

– sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana 

– sim; Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei Nº 65/2020 

- Prefeito Mário Tassinari - Autoriza o Executivo Municipal a receber atraves de doação 

de 20,00 m2 terreno rural de propriedade de José Paulino dos Santos, para o fim que 

especifica. Em 1ª discussão e votação: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; 

Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – 

sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; 

Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura da 

Moção Nº 5/2020 - Vereador Marinho Nishiyama - Moção de Apelo ao Sr.º João Dória, 

DD. Governador do Estado de São Paulo e ao Sr. Cauê Macris, DD. Presidente da 

Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo, para que envidem esforços para criar 

programa de apoio as Microempresas (ME), Empresas de Pequeno Porte (EPP), 

Empresas Individuais de Responsabilidade Limitada (EIRELI) e demais modalidades 

empresariais, durante e após a pandemia causada pela COVID-19. Em discussão e 

votação únicas: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - 

sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – 

sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – 

sim; Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 170/2020 

- Vereador Oziel Pires de Moraes - Requer que seja inserido em Ata, Voto de 

Congratulações à SABESP, em nome de Júlio Roberto Hernandez - Gerente de Divisão, 

pela doação de materiais/equipamentos para o combate ao Covid -19 no município de 

Itapeva SP. Em discussão e votação únicas: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão 

– sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; 

Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – 

sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi aprovado por todos. Leitura 
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do Requerimento Nº 174/2020 - Vereadora Débora Marcondes - Requer à Caixa 

Econômica Federal, através de sua gerência, para que informe a possibilidade de 

implantar uma Agência Lotérica no Residencial Morada do Bosque, para atender os 

moradores desse bairro e adjacências. Em discussão e votação únicas: Débora 

Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - sim; Laercio – 

sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo Tassinari - 

sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido – sim. Foi 

aprovado por todos. Leitura do Requerimento Nº 180/2020 - Vereador Marinho 

Nishiyama - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações aos Professores 

Doutores WASHINGTON LUIS REIS SANTOS e ADRIANA MIRALLES SCHLEDER, do 

“campus” da UNESP de Itapeva, pelos relevantes trabalhos de pesquisa, 

desenvolvimento e criação de materiais e equipamentos para auxiliar no enfrentamento 

e combate ao COVID-19, junto ao grupo denominado Motirô. Em discussão e votação 

únicas: Débora Marcondes - sim; Edivaldo Negão – sim; Jeferson Modesto - sim; Toni - 

sim; Laercio – sim; Marcio Supervisor – sim; Marinho – sim; Pedro Correa – sim; Rodrigo 

Tassinari - sim; Tião – sim; Sidnei Fuzilo – sim; Vanessa – sim; Wiliana – sim; Margarido 

– sim. Foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Dependendo 

dos Pareceres das Comissões: Em 1 ª d/v os Projetos de Lei: 119, 130, 134, 

139/2017; 57, 113, 156/2018 e 54, 75, 85, 92, 107, 120,136, 148,161,162,167, 173, 

179,185, 194/2019, 3, 5, ,8, 11, 13, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 25, 27, 30, 35, 39, 40, 45, 50 

ao 55, 57, 58, 64, 66 ao 69, 71/2020 e Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0062/2020. 

Em 2ª d/v os projetos de lei 137/2019 - 22/2020 - 42/2020 - 44/2020 - 46/2020 - 48/2020 

- 49/2020 e 65/2020. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Com a palavra o vereador Toni do 

Cofesa – agradece o executivo pela conclusão de obras de ligação de água no Bairro 

Mato Dentro. Fala sobre o transporte escolar, projeto do ver. Marinho, que deveria ser 

iniciativa do Executivo, sendo que esses profissionais sobrevivem praticamente apenas 

dessa atividade. Explana sobre a falta de um posicionamento e ações do Executivo, que 

há muito questionamento de populares, que falta um canal de informação direto com a 

população. Fala da necessidade dessa reivindicação de sua autoria, de forma 

respeitosa, que a população precisa ser bem informada e assistida. Com a palavra o 

vereador Margarido – fala sobre reintegração de posse em relação às pessoas do 

Kantian, que tem prazo de 30 dias para saírem; destaca que há cerca de 300 famílias 

assentadas, que foram vítimas de promessas de governos anteriores. Comenta sobre 

lotes próximos à Santa Maria que poderiam ser destinados a essas famílias. Diz que os 

vereadores deveriam mediar um possível acordo entre as partes, sugerindo que 

houvesse uma reunião de vereadores com comissão das famílias em busca de 

alternativas. Comenta sobre aspectos de ação de reintegração de posse. Discorre sobre 

a origem das famílias assentadas. Explana que a promessa a essas famílias não é dos 
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vereadores, mas deveriam tomar providências. Relata sobre tentativa de providência 

dos assentados junto ao Executivo. Presidente Oziel diz ser louvável a iniciativa, que 

poderia ser feita a reunião por vídeo conferência na quarta-feira, após a live. Com a 

palavra a vereadora Débora Marcondes – comenta sobre a preocupação do ver. 

Margarido em relação à invasão do terreno; que ela teve reunião com representantes 

do movimento. Relata sobre tentativa de reunião com o Executivo e sua visita ao 

assentamento. Fala que o prefeito nem se preocupou em ir até o local e que teria dito 

que não cabe mais a ele, que a situação já estaria na justiça. Comenta sobre a 

sensibilidade da Polícia Militar quanto a reintegração de posse, mas que explicou a 

todos que essa ação ocorrerá. Fala sobre requerimento de aumento 20% aos vigias dos 

órgãos do executivo. Comenta pedido de lotérica no Morada do Bosque. Discorre sobre 

o programa de limpeza de fossa, que tem um alto custo à população, que nem sempre 

podem pagar. Explana sobre pedido de polícia na Agrovila e outros. Com a palavra o 

vereador Sidnei Fuzilo – destaca sua visita a diversos bairros na região do Taquaral, 

que as pessoas pediram que fizesse agradecimento ao Leitão e sua equipe por 

trabalhos de manutenção de estradas rurais. Em conformidade com o ver. Toni, destaca 

a ligação de água no Mato Dentro, que era um trabalho muito aguardado pela 

população. Destaca que seu ex-assessor ‘Zequinha’ sempre batalhou por aquela região; 

assim como o início dos trabalhos com o prefeito afastado e término com o prefeito atual. 

Relata outros pedidos de sua autoria em prol daquela região, que aos poucos as coisas 

estão sendo realizadas. Com a palavra o vereador Marinho Nishiyama – esclarece que 

é contra todo tipo de invasão, que sua preocupação é o fator social, sobre esse caso do 

Kantian. Relata ser necessário identificar quem realmente precisa de moradia e quem é 

aproveitador, que esse trabalho cabe à assistência social do município. Explana que 

após identificar as pessoas, aí seria a hora de ação efetiva conforme as necessidades 

das famílias. Comenta sobre os números do Comitê Gestor da pandemia da covid-19, 

explanando que não houve óbitos pela doença, destacando e agradecendo o trabalho 

de autoridades de saúde do município. Com a palavra o vereador Tião do Táxi – 

discorre sobre a importância do trabalho dos transportadores de alunos, que o prefeito 

precisa arrumar meios para manter esses profissionais. Comenta sobre a necessidade 

do aumento de horários de ônibus para bem atender a população da zona rural. 

Reafirma que cabe ao prefeito a solução dessas situações. Sobre a invasão próximo ao 

Kantian, diz que o prefeito precisa ter um olhar diferenciado à essas famílias; discorre 

sobre projeto anterior do prefeito afastado sobre a questão de moradia popular. Fala 

sobre seu requerimento ao executivo para solução de problema de água na Taipinha, 

assim com indicação para instalação de torneira na Praça Anchieta. Relata sobre 

aglomeração de pessoas nas calçadas em função do fechamento da Praça Anchieta; 

diz que espera o Comitê reavalie a situação. Com a palavra o vereador Rodrigo 
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Tassinari – parabeniza os vereadores pela preocupação com a população; agradece 

profissionais do município. Discorre sobre o projeto do ver. Marinho, a respeito dos 

transportadores de alunos. Fala sobre projeto que agilizaria o serviço de lajotamento do 

parque Planalto. Relata sobre a problemática do comércio, do isolamento social e da 

avaliação do governo do Estado sobre Itapeva, sobre o qual propõe Moção de Repúdio 

ao governador, que não considerou peculiaridades da cidade. Explana sobre soluções 

para amenizar a situação. Sobre o transporte público coletivo, diz que entende que num 

primeiro momento a redução de horários foi correta. Aparte ver. Vereador Jé – diz se 

possível para pautar seu projeto na extraordinária. Continua ver. Rodrigo – comenta 

sobre a questão dos professores eventuais, que com o retorno das atividades receberão 

salários; que antes não existia lei. Sobre o Kantian, comenta de reuniões sobre o tema, 

que o prefeito não pode deixar de pedir a reintegração de posse, que é área do 

município. Aparte ver. Margarido – diz que concorda com o Rodrigo, que não apóiam 

invasão; sobre os terrenos próximos a vila Santa Maria, fala que já teriam infraestrutura, 

portanto poderiam ser aproveitados, sendo que já existe lei anterior sobre o tema; que 

cabe agir junto ao MP tendo em vista a função social da situação. Presidente Oziel 

divulga que haverá live quarta-feira, as 14hs, com o superintendente da Santa Casa, 

Aristeu Camargo. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 16ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 14 de maio, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de maio 

de 2020. 
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